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1. Um médico diz a um casal que as suas caracteristicas genéticas ddo uma probabilidade de um em quatro de terem um
filho portador de uma doenga hereditaria. Significa isto que:

(A) Se sé6 tiverem trés filhos, nenhum deles tera a doenca.

(B) Se o primeiro filho tem a doenga, outros trés ndo a terdo.

(C) Cada um dos filhos tem a mesma probabilidade de sofrer da doencga.
(D) Se os trés estiverem de boa saude, o quarto tera a doenga.

2. Supde que sdo apresentados ao Mdrcio os seguintes sacos com bolas:

Saco A | Saco B Saco C

2 Brancas 3 Brancas 4 Brancas

8 Pretas 11 Pretas 12 Pretas

Qual o saco que o Marcio devera escolher para ter maior probabilidade de, ao tirar uma bola ao acaso, ela ser branca?

(A) Saco A (B) Saco B (C) Saco C (D) E indiferente, visto a probabilidade ser a mesma em cada.

3. Um pacote contém rebugados de diferentes sabores com as seguintes quantidades:

S g m e — oo - e

Sabor Coco Laranja Ananas Menta Liméao
N® de 7 3 5 3 4
rebugados

3.1 Um dos rebucgados é retirado do saco ao acaso.

Indica a probabilidade (em fracgdo e em percentagem arredondada as décimas) de o rebucado:
3.1.1ser de laranja;
3.1.2n3o ser de limdo nem de menta.

3.2 O Manuel tirou um rebugado e comeu-o mas so disse a Paula que n3o tinha tirado de lim3o.
A Paula vai, de seguida, tirar outro rebugado.
Qual é a probabilidade de tirar um rebucado de limao?

4. Resolve a equagio seguinte: (X — 2)2 +3X = 2(X +7).

5. Escreve um sistema de equac¢des que traduza algebricamente o seguinte problema..
“ Cinco amigos foram ao café no fim do almogo. Pediram 3 cafés e 2 dguas. Pagaram €1,70. Conversaram mais um pouco e
pediram mais 2 cafés e 3 4guas. Pagaram €1,80. Quanto custou cada 4gua e cada café?”

6. Resolve e classifica o seguinte sistema: 2

4x-1=2(y-3)




7. Observa a seguinte figura:

Utilizando as equacgGes das rectas representadas:
7.1Escreve um sistema impossivel. Justifica a tua resposta.
7.2 Escreve um sistema de equagdes cuja solugdo seja o par

ordenado (x,y)=(=21) .

7.3Indica a solugdo do sistema X - /

X
y=—=
. 2

7 4

8. Na papelaria da Escola Céu Azul o n? de fotocdpias e o prego a pagar em céntimos sdo grandezas proporcionais. Na
porta da papelaria esta afixada a tabela seguinte:

N2 de fotocdpias (x) 3 5 8 15

Preco a pagar em céntimos (y) 24 40 64 120

8.1 Qual o prego de uma fotocdpia?
8.2 Qual o tipo de proporcionalidade representado na tabela? Qual o significado da constante de proporcionalidade?
8.3 Indica uma expressdo que represente a relagdo entre as varidveis x e y.

9. Uma ponte demora a construir 60 dias se trabalharem nela 200 operarios.
Quantos operdrios serdo necessarios para conseguir construir a ponte em 40 dias?

10. Um certo tipo de bolachas estd em promogdo. O cartaz anuncia “Leve 3 pelo prego de 2”.
Cada pacote custa €1,50.
Quanto se poupa se se comprarem seis pacotes destas bolachas?

11. Escreve em notagdo cientifica cada um dos seguintes nimeros:
11.1 dois milhdes e meio;
11.2 doze centésimas.

12. Indica um valor aproximado por defeito a menos de uma centésima do nimero .

13. Escreve cada um dos seguintes conjuntos sob a forma de intervalos de nimeros reais:
13.1 conjunto dos niumeros reais ndo positivos;
13.2 conjunto dos niumeros reais inferiores a 3;
13.3 conjuntos dos nimeros reais ndo negativos e ndo superiores a 2.

14. As pecas de Lego

O Manuel tem um saco com pegas de LEGO, todas do tipo 4
por 2, como a da figura ao lado.
Quer construir as muralhas de um castelo e considerou vdrias
possibilidades para a base. A seguir, estdo representados trés Esquema 2
esquemas em que o Manuel pensou e que podem ser Esquema 3
considerados os trés primeiros termos de uma sequéncia de “bases” quadrangulares.

14.1Quantas pegas serdo necessarias para construir o quinto termo desta sequéncia?

Esquema 1

14.2Sera que o Manuel consegue construir uma “base” quadrangular com 30 pecas? E 109 pegas?

14.3Transcreve a letra que corresponde a expressdo que permite calcular o nimero das pegas de LEGO necessarias
para construir uma “base” quadrangular”, tendo em conta o nimero de cada esquema (1, 2, ...,n,...).

(A)4n—-2 (B)4n+2 (C)6n (D)6bN+4




15. Determina o valor exato da tga sabendo que & é um angulo agudo e SEN = g

16.[ABCD] é um quadrado com 144 cm’ de drea. Uma abelha estd sobre a diagonal [AC]. Sabe-se que podera estar sobre o
ponto A e que ndo estd sobre o ponto C. Qual dos seguintes intervalos é constituido por todos os valores possiveis da

distancia da abelha ao ponto A?

() [0,12] @ [0,12]  (© lO\/%l o) |0, 288 |

17. Considera o conjunto 0 “Np.
Qual das seguintes afirmagdes é verdadeira?

(A) ofpund  (B)“NO  (C) “ND (D)ofp T~ &
18. Considera, na reta real, a seguinte representacdo geométrica.

C?—IT P

=3 o 1 5

>
X

Qual dos seguintes intervalos de niUmeros reais corresponde a representa¢do dada.

(A) ]-3,1]u 5, +oof (B) [-3,1]u[5,+eo[

19. Considere um rectangulo com x cm de largura e 20 cm de comprimento. Determine todos os valores possiveis para x de
, N . . . . . . 2
modo que o perimetro do rectangulo seja inferior a 80 cm e a sua drea seja superior a 100 cm”.

20. Considera o intervalo de nimeros reais X = ]»1,5].

Indica quais dos seguintes numeros pertencem ao intervalo:

-1, 5 =099 -11, 4,999 5,00000% —%; _14.3l

13’ 7

21.Um avido levanta voo fazendo com a horizontal um angulo de 102. A altura a que se encontra depois de ter percorrido 1
Km é, em metros, com a aproximagdo as unidades:

[J172m [J174m - Ll
[J1760 m LT S— e

22.Trés pontos (A, B e C) estdo situados entre si tal como mostra a figura.
] A

Determina, arredondando a unidade, a medida do dngulo « .

T, o 112 km
""ﬁ‘
o




23.

24.

25.

26.

27.

28.

Um avido voa a uma altura constante de 8005m .

Trinta segundos apds passar por cima da casa do Jodo, este avista-o 000 m

segundo um angulo de elevacio de 74°.

Determina a velocidade do avido em m/Ss. 74°

S5m

Apresenta os cdlculos que efetuares, e na tua resposta, escreve o
resultado arredondado as unidades.
Nota: Sempre que, nos cdlculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva duas casas decimais.

Observa o triangulo rectangulo e calcula: c
24.1 AC
o
24.2 SeN«o dam
24.3 COS
244 g A 3em B
Na figura, os pontos A, B e C sdo os vértices de um triangulo rectangulo em A.
25.1 Determina a amplitude do angulo ACB. B
25.2 Determina a amplitude do angulo ABC. om
i 100 m
25.3 Determina o comprimento do lado [AC].
C A

Na figura esta representado, num referencial, um circulo de raio 1.
Determina, com aproximacao as décimas, as coordenadas do ponto P.

-1
A figura ao lado mostra um quadrado com 9 circulo inscritos. A soma das areas
perfaz 81z CM?. Determina a 4rea e o perimetro do quadrado. r
A /

. . . 2
A area de cada um dos circulos é a Cm~.
Escreve uma expressdo que represente a ‘
area do circulo grande e ndo ocupada pelos .
, , : SSSSTS
circulos coloridos, em CM*~. S
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